

Март
10
ПЯТНИЦА
1939 года
№ 16 (339)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)!

Великий исторический день

Сегодня в Москве, в столице нашей родины, открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Сегодня на историческую Кремлевскую трибуну поднимется любимый вождь и учитель народов товарищ Сталин, чтобы подвести итоги великих побед и начертать дальнейший путь борьбы за коммунизм.

Весь советский народ с радостным волнением будет вслушиваться в слова великого продолжателя дела Ленина. И не только наш народ, но и трудящиеся массы во всех уголках земного шара. Имя—Сталин—звукит одинаково на всех языках всех народов. Сталин—это беспредельная любовь к обездоленным и угнетенным и столь же беспредельная ненависть к эксплуататорам и угнетателям. Сталин—это горячий призыв к борьбе с голодом, нищетой, войной, с угнетением трудового люда. Сталин—это мир, счастье и радость. Сталин—это коммунизм.

Руководимые великим Сталиным трудающиеся Советского Союза добились блестящих побед в строительстве коммунистического общества. В СССР уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм. Наша огромные достижения, вызывающие радость и восхищение всего передового человечества, записаны в Сталинской Конституции, Конституции подлинного советского демократизма и победившего социализма.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки—окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции—завершена коллективизация сельского хозяйства; это—глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года.

В Советском Союзе создано новое общество, базирующееся на союзе дружественных классов: рабочего класса и крестьянства. Границы между классами советского общества стираются.

Великие победы социалистического строительства достигнуты благодаря творческому трудовому подъему, самоотверженности и героизму многопартийного советского народа, руководимого партией Ленина—Сталина. Победы социализма—это наши победы. Они одержаны нами—рабочими, крестьянами, служащими, интеллигентами; нами—строителями нового общества; нами—гражданами СССР, единными и сплоченными в великую, непобедимую силу. Морально-политическое единство советского народа, кровные, нерушимые связи народа с коммунистической партией—эта сила, которая разгромила подыхающих врагов народа, троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, агентов фашизма; это сила, которая сотрясет с лица земли всех врагов социалистического общества и разобьет черепа беснующихся фашистских варваров; это сила, которая преодолеет все трудности и приведет нас в

третью сталинскую пятилетку к сверкающим высотам коммунизма.

XVIII съезд партии открывается в тот период, когда наша страна вступила в новую полосу развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР рисуют величественные перспективы дальнейшего расцвета социалистического хозяйства, подъема социалистической культуры и материального благосостояния советских граждан. Победа третьей пятилетки сделает наше государство еще более богатым, еще более могучим и неуязвимым для врагов.

СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян—закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы. Теперь наша страна приступает к решению основной экономической задачи СССР:

догнать и перегнать также в экономическом отно-



НА СНИМКЕ: тов. СТАЛИН И. В.—докладчик по 1-му пункту порядка дня съезда (Отчетный доклад ЦК ВКП(б)).
Бюро клише ОблТАСС.

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Комсомольская бригада ремонтников Ижморской МТС, бригадиром которой является Т. П. Власенко, включаясь в соревнование имени 18 съезда ВКП(б), взяла на себя обязательство к 10 марта отремонтировать 4 трактора, взятые обязательства бригада тов. Власенко перевыполнила—отремонтировала 6 тракторов, качество произведенной работы хорошее. Сейчас ремонтники кончат ремонт шестого трактора.

Не плохо работает бригада тов. Папина В. Она уже с честью выполнила свои обязательства, взятые в предъездовском соревновании.

Лучшие люди МТС—слесарь Сортаков, комбайнер тов. Москолов, кузнецы т. Лупиногов, Куревников и слесарь Шипачев К.—личным примером показывают образцы стахановской работы на ремонте тракторов. Они в феврале в среднем в день производственное задание выполняли от 173 до 195 процентов.

Мурашов.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОДАРКАМИ ВСТРЕЧАЮТ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ДАТУ

В честь XVIII съезда ВКП(б) встречают кузнецы партии Ленина—Сталина

ремонтная бригада тов. Мальцева Троицкой МТС обязалась к 10 марта выполнить график ремонта тракторов, данное слово бригада сдержала. Она отремонтировала 4 трактора ЧТЗ.

Производственными подарками XVIII съезду

Паршин, Воротников и мотобоец тов. Воротников. Они февральское задание выполнили на 171—206 процентов.

Свыше полуторых норм за февраль дали слесари-монтажники Свиридов, Постников, токарь Гладышев и ученик токаря тов. Саньков.

Р. Г.

ЛУЧШИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР

Тов. Мелешко лучший общественный инспектор Ижморского отделения Госбанка, при колхозе "Красная листвянка", Троицкого сельсовета. Тов. Мелешко честно выполняет свои обязанности инспектора.

Колхоз имел на 1 января 1939 г. дебиторской задолжности 2356 и кредиторской 7675, тов. Мелешко активно участвовал в ликвидации этих задолженно-

стей. И на 20 февраля колхозом дебиторской задолжности взыскано 1148 рублей и кредиторской 2282. Он дал обещание к 1 апреля 1939 года взыскать всю дебиторскую задолжность.

Тов. Мелешко работает счетоводом, и учет по этому колхозу поставлен хорошо. Он борется со всеми нарушителями устава сельхозартели.

Варнавский.

ВЫИГРЫШ ПО ДЕСЯТОМУ ТИРАЖУ

Я убедился, как важно своевременно выкупать облигации иные подсессуду.

У меня были заложены облигации, как я только прочел в газетах о предстоя-

щем розыгрыше, пошел в сберкассу и выкупил их. На них мне пад выигрыш в 450 рублей.

Добрынин.

125 лет со дня рождения Тараса Шевченко

Певец обездоленных и угнетенных

Народы Советского Союза празднуют 125-летие со дня рождения великого украинского поэта, бывшего крепостного крестьянина Тараса Григорьевича Шевченко.

Среди лучших людей прошлого века, отдавших свою жизнь борьбе с самодержавием и крепостничеством, Тарасу Шевченко принадлежит одно из первых мест. Сын угнетенного, бесправного народа, он был его пламенным певцом, выразителем его горя, гнева и несокрушимой воли к освобождению. Не даром так ненавидели Шевченко украинские, польские и русские помещики, грабившие крестьянство обездоленной Украины. Не даром царское правительство видело в Тарасе Шевченко могучего и опасного противника, стоявшего в одном боевом ряду с русскими революционными демократами — Чернышевским и Добролюбовым.

Бесконечными преследованиями, тюрьмой и ссылкой пытались самодержавие сломить дух великого поэта. Шевченко отвечал ударом на удар. Сквозь все преграды пробивался его мощный голос, звучали бес同情ные обличия:

«А слез, а крови! — На-
попить Всех императоров
хватило бы...», — писал
Шевченко о судьбе народов в царской России.

Из глубины сердца вырывались слова огромного гнева и силы:

«Царей, кровавых шин-
карей,
В ларях окованных закуй,
В глубоком склепе за-
муруй!»

Запрещенные стихотворения Шевченко передава-



Т. Г. ШЕВЧЕНКО

лись из уст в уста. Их тайно переписывали, заучивали наизусть. Они звучали повсюду — в убогих крестьянских хатах, и в тюрьмах, где томились заключенные революционеры.

Поэзия Шевченко, проникнутая духом интернационализма, горячей любовью к родине и ненавистью к ее угнетателям, укрепляла в миллионах людей волю к борьбе, надежду на светлые грядущие дни. Поэт не дожил до этих дней. Его голос умолк, когда темная, беспросветная ночь еще стояла над вищей и угнетенной страной. Но Тарас Шевченко — даже мертвый — был страшен для самодержавия. Его творчество оставалось под запретом. Празднование столетней годовщины со дня его рождения было запрещено. И долго еще светлую память поэта чернили украинские буржуазные националисты, пытавшиеся исказить подлинный образ Шевченко,

обескровить революционный дух его поэзии.

Прошли годы. Исполнилась заветная мечта Тараса Шевченко. Его родная Украина стала свободной, счастливой, цветущей страной. Под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи братского русского народа украинский народ навсегда сбросил с себя цепи рабства. Нет больше на Украине помещиков, польских магнатов и царских колонизаторов! Нет

их, и они больше никогда не вернутся! Трудящиеся Советской Украины вместе со всеми народами необъятного СССР сами строят новую, счастливую жизнь. И Тарас Шевченко вошел в эту жизнь как живой, как ее борец и провозвестник, завоевавший глубочайшую признательность и любовь миллионов.

Крепка и нерушима в нашей стране сталинская дружба народов. Тесна и плодотворна их культурная связь. Все наиболее яркое, что есть у каждого из них в сокровищнице культуры и искусства, в истории борьбы и побед, — одинаково близко и дорого другим братским народам. Гениального русского поэта Пушкина знают и любят везде — на Украине, в Грузии, в Армении, в Узбекистане. 750-летие великой поэмы Шота Руставели вместе с грузинским народом праздновала вся страна.

Таким же близким и родным стал во всех уголках нашей родины певец Украины Тарас Шевченко. Его стихи издаются миллионным тиражом. На многие языки народов СССР переводится знаменитый «Кобзарь» Шевченко. В город Канев, на могилу великого поэта, ежедневно приезжают тысячи экскурсантов — представителей различных национальностей, населяющих нашу страну.

На горе, высоко над Днепром похоронен Тарас Шевченко. Здесь он и хотел покойиться, когда думал о конце своего трудного жизненного пути:

«Как умру — похороните
На Украине милой,
Посреди широкой степи
Выройте могилу.

Чтоб лежать мне на кур-
гANE
Над рекой могучей,

Чтобы слышать, как бу-
шует,

Старый Днепр под кру-
чей».

Велика заслуга Тараса Шевченко перед родиной. А. М. Горький писал, что Шевченко «заслуживает высокой оценки именно как первый и воистину народный поэт...»

Трудящиеся Советской страны бережно хранят бесценное творческое наследие поэта-борца, который весь свой огромный талант, всю свою жизнь отдал народу.

М. ЛЬВОВ.

В колхозе имени Ежова с подготовкой к севу не торопятся

Плохо готовится к посевной колхоз им. Ежова, Узенского сельсовета. Из 690 центнеров семян засыпано 552, а подработано только 360 центнеров, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен, к почве сбруи не приступали. Сбор местных удобрений: золы, куриного помета и вывозка навоза не организован.

Трудовая дисциплина расшатана, плохо установлен уход за скотом в результате тягловой силы истощена, такое положение характеризуется отсутствием большевистского руководства со стороны председателя колхоза тов. Исаева, который должен самым решительным образом покончить со своей неразворотливостью и по деловому взяться за подготовку к севу.

Торжественное заседание посвященное дню 8 марта

7 марта в помещении райклуба пос. Ижморка состоялось торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому Женскому дню 8 марта.

Более 300 трудящихся женщин поселка собралось отпраздновать замечательный праздник. Они с глубоким вниманием прослушали доклад о Международном Коммунистическом женском дне 8 марта.

После окончания торжественной части более 20 человек лучших стахановок женщин было премировано, затем была продемонстрирована кино-картина «Год девятнадцатый».

ОБМЕН СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ КАК РЕПЬЕВСКАЯ МТС ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИЛА РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), миллионы колхозников обязались отлично подготовить к весеннему севу. Одной из важнейших задач этой подготовки является своевременный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Очень важно поэтому, чтобы опыт передовых машинно-тракторных станций был широко известен и применялся повсюду.

Репьевская МТС первая в Куйбышевской области закончила ремонт тракторов. Как она этого достигла? Об этом подробно рассказали работники станции на страницах газеты «Волжская коммуна».

Большую роль сыграла предварительная подготовка. Руководители МТС сделали все необходимое, чтобы создать благоприятные

производительности труда и хорошего качества ремонта.

С вечера составлялись наряды, подбирались необходимый материал и инструменты. В мастерской не было простое из-за недостатка частей и деталей, так как с самого начала работы организовали реставрацию (восстановление) старых частей и деталей.

Для этого старший механик и заведующий мастерской тщательно осматривали каждую деталь, браковали лишь негодные и отбирали то, что можно отремонтировать.

Для трактора ЧТЗ успешно удавалось отремонтировать валы фрикциона, верхние валы коробки скоростей, роликовые подшипники, цилиндры, крышки блока и т. д. Это намного облегчило ход ремонта, так как не чувствовалось недостатка в запасных частях.

Когда заканчивался ре-

монт тракторов, тов. Семенов и Володина досрочно закончили ремонт тракторов, тов. Старочкин ускорил пайку радиаторов, слесарь тов. Семенов предложил прибор для наплавки коренных подшипников. Многорезцовая державка токаря тов. Новикова укорила токарную обработ-

ку и снизила стоимость токарных работ.

Коммунисты разъясняли рабочим важнейшие постановления партии и правительства. В общежитии трактористов часто проводились беседы, громкие читки газет. Доска показателей систематически отражала ход соревнования. Стенная газета освещала опыт лучших стахановцев и критиковала недостатки в работе МТС.

Все это помогло дружно и хорошо закончить ремонт тракторного парка. Сейчас МТС успешно ремонтирует прицепной инвентарь и комбайны. К 1 апреля МТС собирается отремонтировать все комбайны.

В. И.

И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.

Утерян талс ордера за 68223 сданного зерна на элеватор 6 цент. 57 кг. госпоставок колхозом «Красная Листвянка», Троицкого сельсовета. Считать недействительным.

Тираж 1440 экз.